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ENSINO PRÉ – ESCOLAR

PROGRAMA JUNTOS PARA CRESCER 

A Inteligência Emocional
A história “O Monstro das Cores” (Anna Llenas)
Esta atividade tem como objetivo trabalhar as emoções com as crianças para que se tornem sujeitos competentes para identificar e reconhecer as suas emoções e sentimentos. Dessa forma, serão capazes de atuar nas distintas situações com autonomia, segurança, autoconfiança e independência.

Neste sentido trabalhar as emoções desde cedo é fundamental. É o reconhecimento das emoções que irá auxiliar as crianças a compreendê-las, lidarem melhor com as situações e com aquilo que sentem, solucionar conflitos com mais facilidade e com menos sofrimento. Este é o primeiro passo então para desenvolver as habilidades emocionais e a empatia.
No livro o “Monstro das Cores” as emoções são explicadas às crianças através das cores, que permite explorar que cada cor simboliza um sentimento. Nesta atividade conta-se a história de um monstro que acorda com um turbilhão de emoções e não sabe bem o que está a sentir. Uma menina diz-lhe que é importante que ele separe as emoções para que tudo funcione melhor. Esta menina fala-lhe das cores, define-as e associa um sentimento a cada uma delas a Tristeza (azul), o Medo (preto), a Raiva (vermelho), a Calma (verde) e Alegria (amarelo). 
A utilização do monstro como exemplificador das emoções que muda de cor consoante o que está a sentir levará a criança a interiorizar as emoções que costuma vivenciar. Ela explica-lhe que é necessário ordenar os sentimentos, separa-los de acordo com as suas cores. Muitas vezes sentimos muitas coisas ao mesmo tempo, o que pode ser confuso e difícil de decifrar, mas se soubermos refletir e pensar separadamente em cada um deles, é-nos mais fácil resolver conflitos, tomar decisões, conversar com os outros, mostrar aquilo que sentimos e agir consoante cada tipo de sensação.
Como conclusão, aparece a folha cor-de-rosa e a menina faz uma pergunta “E agora, pode-se saber o que se passa?”. Esta cor não foi associada a nenhum sentimento, o que é muito interessante pois faz com que a criança pense sobre esta "nova" cor, que não foi associada a nenhum sentimento. Este final promove a imaginação e a criatividade, das crianças na expectativa e em "modo reflexão" no sentido de pensar que sentimento poderá estar relacionado com esta cor. 
Trabalhando as emoções e utilizando a técnica do abraço constatamos que este exercício poderá ajudar a criança a falar e a enfrentar os sentimentos negativos e a desfrutar dos sentimentos positivos. Aprender que o carinho remove os sentimentos “ruins”. “Eduquemos as emoções das nossas crianças! Somente assim elas poderão ser adultos sadios e maduros.”
Material para a realização da Atividade Pais e Filhos

- Visualização do vídeo em conjunto; (só copiar o link)
https://www.youtube.com/watch?v=5dYNbRHJ15Q,
- Preparação da atividade em conjunto com as crianças; (os vossos filhos podem participar em todo o processo de criação da atividade. 

- Frascos de vidro ou plástico com os nomes das emoções; 

- Desenhos para Pintar ou realização de fantoches; (em anexo)

- Lã ou papel de diferentes cores para meter dentro dos frascos; 

- Decoração do cenário para a história (facultativo). 
-Pintar os monstros com as cores correspondentes a cada emoção em conjunto com a criança. 
-Depois arranjar os frascos com a lã ou papéis correspondentes 

-Preparar o espaço de leitura da história

Desafio: Criatividade 

Sabrosa, 17 de abril de 2020
A Psicóloga do Reeducar + 

(Clara Alves- C. P. OPP:16824)
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